



泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年11月25日 星期一 农历甲辰年 十月廿五

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

据新华社北京11月24日电 为全面准确学习领会习近平同志关于依法治军重要论述，深入推进依法治军战略贯彻落实，经中央军委批准，军委政法委员会组织编印《习近平关于依法治军重要论述摘编》（以下简称《摘编》），日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志2012年11月至2024年6月期间的讲话、报告等重要文稿，分10个专题集中反映习近平同志关于依法治军的新理念新思想新论断。

中央军委近日发出通知，对

学习使用《摘编》作出部署，要求各级按照学懂弄通做实的要求，把学习习近平同志关于依法治军重要论述放在学习贯彻习近平强军思想、学习贯彻习近平法治思想体系中深化理解，全面把握依法治军战略，吃透基本精神、领悟核心要义、明确实践要求，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把学习《摘编》纳入党委理论学习中心组学习，作为干部理论培训轮训的重要内容，与贯彻落实中央军委政治工作会议精神、开展习近平法治思想专题学

习、聚焦“铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实践活动等结合起来，引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制。要充分发挥“关键少数”示范引领作用，特别是高层党委、高级干部要带头尊法学法守法用法，加强对部队的教育引导，发动官兵共同建设法治、厉行法治、维护法治，推动形成党委依法决策、机关依法指导、部队依法行动、官兵依法履职的良好局面。

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

创新：“晋江经验”的文化密码

泉州牢记嘱托建设更高水平文化强市

创新是“晋江经验”的灵魂

10月28日，习近平总书记在中央政治局第十七次集体学习时强调，要“把激发创新创造活力作为深化文化体制机制改革的中心环节，加快完善文化管理体制和生产经营机制”。10月中旬，习近平总书记在福建考察时强调，要“创新发展‘晋江经验’”，特别提及“敢为人先、爱拼会赢”的开拓创新精神，同时也对提升文化影响力、展示福建新形象上久久为功提出了明确要求。

今年8月22日，泉州市文化强市建设暨2024年文旅经济发展大会召开，开启了泉州高质量建设文化强市的新征程。文化之“功”与“晋江经验”的创新发展，在新时代不断发生新寓意——突出创新引领，强化文化赋能，才能充分激发文化创新创造活力。泉州是如何在文化领域创新发展“晋江经验”，持续推动建设更高水平的文化强市呢？

习近平总书记在福建工作期间，七下晋江总结提出“晋江经验”，留下最深刻的启示就是创新创造。“晋江经验”总结提出的过程是党的理论创新的进程——泉州昂首进入“万亿俱乐部”之列，2024年前三季度GDP增速6.6%，继续领跑万亿城市；驰名商标累计达159件，马德里国际注册商标总量达1694件，均居全国设区市前列。

在“晋江经验”引领下，泉州传承“敢为天下先”的精神，民营经济经历从探索到提速、从跨越再到高质量发展的历程——泉州昂首进入“万亿俱乐部”之列，2024年前三季度GDP增速6.6%，继续领跑万亿城市；驰名商标累计达159件，马德里国际注册商标总量达1694件，均居全国设区市前列。

新时代需要创新引领。“晋江经验”植根实践沃土，更具备穿越时空的恒久力量。2023年7月，《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》印发，创新和发展“晋江经验”首次写入中央文件。由此，更大格局、更高维度的“晋江经验”，以泉州城市文化自信自强的勃发为内生动力，正在展现出新时代的新诠释。

2023年泉州旅游总收入首次突破千亿元，2024年泉州文旅持续“长红”、延续“火爆”，更不断为人们所关注、所聚焦。在“世遗之城、奋斗之城、国潮之城、烟火之城”城市名片的引领下，泉州以“跳起摸高”的进取意识，“爱拼敢赢”的奋斗精神，持续打响“宋元中国·海丝泉州”城市品牌，拼经济、抓发展、提品质、树形象，千年古城焕发高质量发展的蓬勃生机。

创新让“晋江经验”取得丰硕成果。早在2001年，恒安集团就与汤姆斯咨询公司合作，大胆探索企业变革与转型之路。当做到了“中国第一”，安踏集团

提出“不做中国的耐克，要做世界的安踏”。持续开发差异化的超级性能产品，利郎公司“专注挖万米深一米宽，坚决不做万米宽一米深”……

在“晋江经验”引领下，泉州传承“敢为天下先”的精神，民营经济经历从探索到提速、从跨越再到高质量发展的历程——泉州昂首进入“万亿俱乐部”之列，2024年前三季度GDP增速6.6%，继续领跑万亿城市；驰名商标累计达159件，马德里国际注册商标总量达1694件，均居全国设区市前列。

新时代需要创新引领。“晋江经验”植根实践沃土，更具备穿越时空的恒久力量。2023年7月，《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》印发，创新和发展“晋江经验”首次写入中央文件。由此，更大格局、更高维度的“晋江经验”，以泉州城市文化自信自强的勃发为内生动力，正在展现出新时代的新诠释。

2023年泉州旅游总收入首次突破千亿元，2024年泉州文旅持续“长红”、延续“火爆”，更不断为人们所关注、所聚焦。在“世遗之城、奋斗之城、国潮之城、烟火之城”城市名片的引领下，泉州以“跳起摸高”的进取意识，“爱拼敢赢”的奋斗精神，持续打响“宋元中国·海丝泉州”城市品牌，拼经济、抓发展、提品质、树形象，千年古城焕发高质量发展的蓬勃生机。

创新是文脉赓续的路径

如果说“晋江经验”源于实体产业、民营经济，但其精神内核，则是一种深沉而热切的文化传承创新引领，那么在“晋江经验”引领下，文化创新路在何方？

在深挖文化“富矿”上体现创新精神。习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上指出：“时代在不断前进、事业在不断发展，理论创新和实践创新一刻也不能停止。”习近平总书记在福建工作期间对泉州传承弘扬海洋文化、海丝文化、闽南文化等作出了一系列重要指示批示，给泉州留下了宝贵财富。结合学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，深化理论研究阐释，加强选题策划，推进实证性研究，让这些理论“富矿”成为继续指引和推动泉州文化发展的强大引擎。尤其要发挥泉州世界闽南文化发祥地、核心区、富集区的优势，深耕闽南文化理论创新体系，持续实施“刺桐文脉·最闽南”主题传播计划，不断溯源、梳理、研究、建档、展示，把泉州构建成为世界闽南文化的研究高地、传播基地，为赓续泉州城市文脉夯实理论根基和思想保障。

（下转第二版）

我市加快互联网行业发展

综合评价指数位居全省前列

本报讯（融媒体记者殷斯麒）近日，在石狮举办的2024福建互联网大会上，福建省互联网协会发布了《福建省互联网行业发展报告（2023年度）》。报告公布的数据显示，泉州市2023年互联网行业综合评价指数位居全省前列，增速全省第一。

据了解，福建省互联网行业综合评价指数体系，借鉴国际电信联盟发布的IDI指数思路构建，全面反映福建省互联网行业发展进步的幅度，细化反映不同地市互联网行业发展水平的差异，综合评价福建省与全国其他省份互联网行业发展水平的差异。该指数包括互联网设施、互联网消费、互联网服务三个部分，按照满分100分的标准进行衡量，综合评价指数得分越高，说明互联网行业综合发展水平越高。

近年来，泉州市数据管理局以“数字泉州”建设工作为主线，积极推进并深入实施新型基础设施建设三年行动计划（2023—2025年），持续加快新型网络基础设施建设与优化，不断夯实数字经济发展的网络底座。在过去的一年里，泉州市在扩大千兆光网与5G网络覆盖方面取得了显著成就：新建5G基站5013个，累计建成5G基站近2.8万个，每万人拥有5G基站数超30个，5G网络建设规模全省第一，成功获评“千兆城市”；在此基础上，持续加大互联网基础设施建设，进一步推动全市重点场景室内双千兆网络的全面覆盖，10G-PON及以上端口数量增至16.2万个，固定宽带用户数提升至508.14万人，千兆宽带用户占比达27.38%，千兆宽带家庭普及率达47%，进一步巩固和扩大了“千兆城市”的创建成果，为数字经济发展注入强劲动力。

下半年首场寒潮来袭

“降水降温”模式开启

本报讯（融媒体记者游怡冰）23日开始，我国迎来今年下半年以来首场寒潮和大范围雨雪天气过程。中央气象台24日18时发布寒潮黄色预警，受强冷空气影响，24日20时至28日8时，我国大部地区气温将先后下降6℃~10℃，28日前后，最低气温0℃线将南压至苏皖北部至河南南部一带。

昨日，我市仍然以多云天气为主，太阳偶尔露出头来，大部分地区的最高气温在20℃~24℃，人体感觉偏凉，最低气温在10℃~18℃。

雨水回归了。昨日夜间至26日，全市将有小雨，局部乡镇有中雨。气温方面，今日全市气温与昨日持平，大部乡镇最高气温在19℃~23℃。26日受新一轮冷空气影响，最高气温将有1℃~3℃的降幅。

提醒市民出行记得携带雨具，及时关注天气变化。秋冬交替时节，温度变化无常，要根据天气及时增减衣物，谨防感冒。近日沿海风力较大，滨海旅游、户外设施、港口作业需注意防范大风带来的不利影响。

与纸质发票具有同等法律效力

应用数电发票 下月起全国推广

第九版

美军核航母抵达日本 朝鲜警告将军队提升至战斗准备状态

金正恩：核战争一触即发

第十五版

四部门部署开展专项行动

整治利用算法 实施大数据“杀熟”

第十六版

起底部分网红律师直播间

那些离奇案件 是真的吗？

第十六版

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

泉州市存量房交易房源挂牌发布平台上线试运行 个人可自主挂牌房源

本报讯（融媒体记者谢曦 通讯员曾阿莹）为方便群众获取二手房交易真实房源信息，近日，由市住建局主导开发的“泉州市存量房交易房源挂牌发布平台”上线试运行，为广大群众提供一个更加规范、安全、便捷的线上二手房房源交易官方渠道。

“这个平台免费向公众、房地产经纪机构提供房源核验、房源发布等便民服务，通过建立房源发布标准化流程，提供五真房源（即真实委托、真实状况、真实价格，真实在售和真实图片），将为群众带来全新的二手房交易体验。”市

住建局房地产市场管理科负责人介绍。

据介绍，该平台的核心功能——“个人自主挂牌房源”，不仅为买卖双方提供了出售房源信息发布、购买房源信息搜索、自主交易信息撮合等更便捷安全的新渠道，还构建了更为公平合理的二手房交易市场运行体系，极大地改善了二手房交易过程中买卖双方和经纪机构房源信息不对称的问题，为了确保交易的安全性和隐私性，平台还设置了用户身份智能分类功能，个人自主挂牌的房源信息仅向个人实名认证用户开放，杜绝信息外泄。针对二手房交易中

的资金安全问题，市住建局还设立了资金监管账户，买卖双方可以免费申请二手房资金监管服务。

该平台率先面向中心城区有二手房买卖需求的公众免费开放，公众可通过手机“闽政通App”登录，在首页点击“本地”找到并进入“智慧住建”，点击“存量房挂牌发布（试运行）”，即可在线操作进行存量房自主挂牌和房源挂牌查询。目前，平台正在试运行征集房源阶段。

该负责人表示，开发平台的主要目

的是便民，为个人房东提供一个全新的售卖渠道。房东可以将房源同时挂在平台上和经纪机构那里，提高成交机会。同时，倒逼经纪行业进行自我更新和服务提升，对于净化二手房市场环境、提高存量房交易便民服务具有积极意义。

“在当前的二手房市场中，通过经纪机构促成成交的占比已高达八成，我们清楚地认识到，在二手房交易过程中，经纪机构的专业服务在某些环节上是不可或缺的。因此，对于涉及按揭贷款、产权调查等专业服务的交易，我们依然建议寻求专业经纪机构提供规范服务。”市房地产交易与监测中心负责人说。

□值班编委：王美金 责任编辑：曾绍洋 美术编辑：曾剑峰 □社址：泉州刺桐南路东侧泉州晚报大厦 邮政编码：362000 国内统一连续出版物号CN 35-0014 邮发代号33-23 第14173期 广告经营许可证：闽泉广字3505004888001号 零售价1.50元 全年496元